
数学総合基礎Ⅱ 3 年  組  番  

名前（          ） 

 

※２までの答えは裏面につけているので、丸つけ

をするように（わからないところや間違えたとこ

ろは赤で訂正
ていせい

する）。３ ,４は自力
じ り き

で頑張りましょ

う。 

 

計算のやり方おさらい カッコの前にマイナス

があればすべてカッコ内の符号
ふ ご う

をかえる。 

(3𝑥2 + 4𝑥 − 5) + (2𝑥2 + 3𝑥 + 4) 

＝3𝑥2 + 4𝑥 − 5 + 2𝑥2 + 3𝑥 + 4 

= 5𝑥2 + 7𝑥 − 1 

 

(7𝑥2 − 4𝑥 − 6) − (2𝑥2 − 7𝑥 + 4) 

= 7𝑥2 − 4𝑥 − 6 − 2𝑥2 + 7𝑥 − 4 

= 5𝑥2 + 3𝑥 − 10 

 

方程式
ほうていしき

の解き方のおさらい 

① 左辺
さ へ ん

に𝑥を右辺
う へ ん

にそれ以外
い が い

を移項
い こ う

する 

（移項は＝をまたぐと符号
ふ ご う

が入
い

れ替
か

わる） 

② 最後に𝑥の係数
けいすう

（𝑥の前に書いてある数字）で両辺
りょうへん

を割る 

 

㊟方程式の解（答え）にはかならず「𝑥 =」を書こう！ 

       

１ 計算せよ。 

(1) 3＋7×5＝ 

 

(2) (8－2)×5＝ 

 

(3) 8÷(7－3)＝ 

 

 

(4) (5𝑥2 − 4𝑥 − 5) + (𝑥2 − 3𝑥 + 4) 

＝ 

 

 

(5) (5𝑥2 + 2𝑥 − 1) − (4𝑥2 + 7𝑥 − 3) 

＝ 

２ 次の方程式を解きなさい。 

(1)
 

2𝑥 = 8           (2)
 

𝑥 − 2 = 4 

 

 

 (3) 2𝑥 + 3 = 11        

 

 

 

 

ここから下は答えはつけていません。考えて解い

ていきましょう。 

３ 計算せよ。 

(1) (5𝑥2 + 3𝑥 − 3) + (4𝑥2 − 2𝑥 + 1) 

 ＝ 

 

 

(2) (3𝑥2 + 3𝑥 − 2) − (2𝑥2 − 7𝑥 + 4) 

  ＝ 

 

 

 

 

 

４ 次の方程式を解きなさい。 

(1)
 

3𝑥 = 6          (2)
 

𝑥 − 3 = 5 

 

 

 (3) 2𝑥 + 4 = 10        

 

 

 

 

 

 

 

 



数学総合基礎Ⅱ 3 年 解答 

 

１ 計算せよ。 

(1) 3＋7×5＝３＋３５＝３８ 

 

(2) (8－2)×5＝６×５＝３０ 

 

(3) 8÷(7－3)＝８÷４＝２ 

 

 

(4) (5𝑥2 − 4𝑥 − 5) + (𝑥2 − 3𝑥 + 4) 

＝5𝑥2 − 4𝑥 − 5 + 𝑥2 − 3𝑥 + 4 

＝6𝑥2 − 7𝑥 − 1 

 

(5) (5𝑥2 + 2𝑥 − 1) − (4𝑥2 + 7𝑥 − 3) 

＝5𝑥2 + 2𝑥 − 1 − 4𝑥2 − 7𝑥 + 3 

   ＝𝑥2 − 5𝑥 + 2 

 

２ 次の方程式を解きなさい。 

(1)
 

2𝑥 = 8           (2)
 

𝑥 − 2 = 4 

      𝑥 = 4                            𝑥 = 4 + 2 

                                      𝑥 = 6 

 (3) 2𝑥 + 3 = 11        

        2𝑥 = 11 − 3 

        2𝑥 = 8 

                   𝑥 = 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3,４は答えはつけていません。考えて解いていき

ましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


